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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

42 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΚΑΙ ΥΠΟΤΕΛΕΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΣΤΑ 
ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΕΔΑΦΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 

15 Νοεμβρίου, 2025. Το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια καταδικάζει  τη συνεχιζόμενη  παράνομη 
Τουρκική στρατιωτική εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο,  την κατοχή των Κυπριακών εδαφών 
καθώς και όλες τις Τουρκικές παράνομες και εγκληματικές ενέργειες, που ακολούθησαν την 
Τουρκική κατοχή του 1974. Σήμερα, 15 Νοεμβρίου  ειδικά, καταδικάζουμε  την  παράνομη 
ανακήρυξη  από την Τουρκία,  το 1983,   των κατεχομένων εδαφών μας σε «Ανεξάρτητη Τουρκική 
Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου»,  την οποία μάλιστα αναγνώρισε. Επρόκειτο για μια ακόμη 
ενδιάμεση  πράξη συνέχειας της εισβολής και κατοχής, η οποία εξυπηρετεί τον τελικό Τουρκικό 
στόχο ανακατάλυψης ολόκληρης της Κύπρου. 

 
Ταυτόχρονα  και παράλληλα καταγγέλλουμε και το γεγονός ότι, Ηγέτες μας, διαχρονικά, ιδιαίτερα 

από το 1992 και μετά, μέσα από τη διαχείριση που έγινε και γίνεται στο Κυπριακό, με σειρά 
πολιτικών πράξεων, ουσιαστικά «υιοθέτησαν» το παράνομο καθεστώς και του άνοιξαν 
δρόμο προς την αποδοχή, νομιμοποίηση και αναγνώριση.  

  
Γιαυτό, όταν θα ακουστούν και σήμερα από επίσημα χείλη αναφορές και ομιλίες καταδίκης, που 

λυπούμαστε να παρατηρήσουμε ότι θα αποτελούν μόνο επικοινωνιακές τυπικες, φραστικές 
διατυπώσεις, καταδίκης. 

 
Ένα βασικό γεγονός που επιβεβαιώνει την πιο πάνω παρατήρηση μας είναι και η ονομασία που 

χρησιμοποιείται από τους Ηγέτες μας. Το αποκαλούν «ψευδοκράτος». Δεν το γυρίζει η γλώσσα 
τους να το αποκαλέσουν αυτό που είναι - ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ - και ως παράνομο να το 
κηνυγήσουν. Πώς προέκυψε όμως η ονομασία «ψευδοκράτος»;  Έχουμε τη γνώμη ότι και αυτή θα 
είναι δοτή ονομασία από τους ξένους συνοδοιπόρους της Τουρκίας, τους γνωστούς νονούς της 
τραγωδίας μας, για να μην έχει οποιεσδήποτε συνέπειες η Τουρκία και οι ίδιοι, από το πραγματικό 
όνομα που πρέπει να χρησιμοποιείται. Να μην ξεχνούμε ότι πριν μερικά χρόνια είχε επιχειρηθεί να 
υιοθετηθεί ειδικό γλωσσάριο για αναφορές στην κατοχή και τις συνέπειές της, το οποίο θα 
διευκόλυνε την άμβλυνση των συνεπειών για τον κατακτητή, ως μέτρο τάχα επαναπροσέγγισης. 

 
Η αποσχιστική ενέργεια στα κατεχόμενα δεν είναι «ψευδοκράτος». Είναι ένα παράνομο και άκυρο 

καθεστώς στα κατεχόμενα, το οποίο, σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, πρέπει να ανακληθεί, 
όπως υποδεικνύουν και τα Ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας 541 και 550. Δυστυχώς η 
πολιτική που ακολουθείται απο τους Ηγέτες μας έναντι του παράνομου καθεστώτος είναι 
συνειδητά αντίθετη και με τα δύο αυτά Ψηφίσματα και, αντί για ανάκλησή του, το οδηγούν σε 
νομιμοποίηση και αναγνώριση. 

 
Σε επόμενη ανακοίνωσή μας  θα υπενθυμίσουμε τις πολιτικές πράξεις με τις οποίες κατά τη γνώμη 

μας, Ηγέτες μας υιοθέτησαν το παράνομο καθεστώς και του άνοιξαν το δρόμο για την 
αποδοχή και την τελική αναγνώριση,στην περίπτωση που  ξεγελαστεί ο Λαός  και το 
επιτρέψει. 

 
Από το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια.       


